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Composante 2 : : Physique

WPmpagamn d'une onde lelong d'une c

Une lame vibrante horizontale, fixée  |'extrémit
une onde progressive sinusoidale de célérté v,

Coefficient ; 1

¢ § d'une corde élastique, genere le long de celle-ci
Le mouvement de § débute & instant £, = 0, Les
figures (1 et (2) ci-dessous représentent |'élongation d'un point M de la corde, situé & une distance d
de 8, et Iaspect de Ja corde 4 | instant £, = 0,165, Le front donde se trouve 4 l'instant {, 4 la distance

SF=80emde §.
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Q1. Les valeurs de Ia longueur d’onde et de Ia célérité de propagation de I'onde le long de la
_corde sont ;
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Composante 2 Physique Coefficient : 1

-~ Propagation d'une onde € ong d'une corie 7 |
Une lame vibrante horizomtale. ixée al'extrémité § d'une corde clastique, génére e long de celle-c

une onde progressive sinusoidale de céléitéy. e mouvement de § débute & 'nstant £, =0, Les

figures (1) et (2) ci-dessous représentent 'clongation d'un point M de a corde, situé 4 une distance
de §, et aspeet de lacorde & Pintan f,= 0,16s. Le front d'onde se trouve  instant £, 4 ladisance

SF=80emde §.

AN
10"
1o (1)

Figure |

e —

Figure 2
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aportement des ondes ultrasonores dans deux milieus différents : (3 points)|
Deux sondes £, et E, émettent, au méme instant, des ondes ultrasonores de méme fréquence
respectivement dans |'air et dans I"eau de mer (figure 1). Le capteur , cante les ondes se propageant
dans I"air et le capteur R, capte les ondes se propageant dans I'eau de mer. Soit v le retard temporel
des ondes reques par R, par rapport a celles reques par R, , pour une valewr de & L1 courbe de

la figure (2) représente les variations de At en fonction de d .

On note 7, la vitesse de propagation des ultrasons dans I'air etV celle des ulisa:ons dans I'eau de mer,

1 ; - /V' |
:Il Rl: X =
j]'; ........... ‘.1 ............. ,"d: & L ‘///
| ) L~ //
r: Emaeme RSV AT
Figure 1 Figure 2

Données : V, =340ms” :;Tz.o-t.m‘f D 1X227=25 5 14.92x67=10°
Q24. Le retard temporel Ara pour expression :

@Aj:d.l-l B Arzd.lJri C A1=d-(V,'Va)
il A Vo

a ¢ 4 a

¥
i V)|

Q25.La \aleur de la vitesse de propaganon des ultrasons dans I'cau de mer est :

A I-670m.sJ B 1-1110,“‘ C| V=1340ms™ DV, =1492ms” \E 1'-17@;'

D A=d(V+V) E M=2d
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 deux milieus différents' (5 points)
Deux sondes £, et E, émettent, au méme instant, des ondes ultrasonores de méme fréquence

respectivement dans |'air et dans I"eau de mer (figure 1). Le capteur , cante les ondes se propageant
dans I"air et le capteur R, capte les ondes se propageant dans I'eau de mer. Soit v le retard temporel
des ondes reques par R, par rapport a celles reques par R, , pour une valew: de o |

L courbe de
la figure (2) représente les variations de At en fonction de d .
On note 7, la vitesse de propagation des ultrasons dans I'air etV celle des ulisa:ons dans I'eau de mer,
 Ar(ms)
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Figure | Figure 2 /_7

Données : // =340m.s™ \11x2.27=25)" ; 14,92x67=10 /\7
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Diffractio jon de la lumiér e par une fente : (4 oints)

On éclaire une fente de largeur @ par une lumiére
monochromatique de fréquence N émise par un laser. La figure
de diffraction est observée sur un écran placé & une distance D
de la fente. La largeur de la tache centrale est notée L.

+ Avec un Jaser émettant une lumiére verte de fréquence
N, =5,36.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur

L=86mm.

+ Avec un laser émettant une lumiére rouge de fréquence

N, =4,74.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur L, .

268
Données : tanf~0(rad ) ; —7 =113

(26. La valeur de la largeur de la tache centrale obtenue avec la lumiére rouge est :

A L=10mm B L =9.7mm CwL 82mm [) L 77mm E| L 68mm

27, L'écart angulaire pour la lumiére rouge et I'écart angulaire pour la lumiére verte sont liés
par la relation:

Al 6=1881(B] =086 [C| 61134, (D] =198, [E] 42264, |

[




On éclaire une fente de largeur @ par une lumiére
monochromatique de fréquence N ¢émise par un laser. La figure
de diffraction est observée sur un écran placé & une distance D
de la fente. La largeur de la tache centrale est notée L.

+ Avec un Jaser émettant une lumiére verte de fréquence
N, =5,36.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur

L=86mm.

+ Avec un laser émettant une lumiére rouge de fréquence

N =4,74.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur L, .
268
Données : tanf = 0(rad L13

(26. La valeur de la largeur de la tache centrale obtenue avec la lumiére rouge est :
ey

A L=10mm"B])L,=97mm [C| L=82mm [D| L=77mm E| L=68m

Q27. L'écart angulaire pour la lumire rouge et I'écart angulaire pour la lumiére verte sont liés
par la relation:

A 6=113871B] 6,086, [C| 6=1138, D] 6,198 |E| 6=224 |
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On éclaire une fente de largeur @ par une lumiére
monochromatique de fréquence N ¢émise par un laser. La figure
de diffraction est observée sur un écran placé & une distance D
de la fente. La largeur de la tache centrale est notée L.

+ Avec un Jaser émettant une lumiére verte de fréquence
N, =5,36.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur

L=86mm.

+ Avec un laser émettant une lumiére rouge de fréquence

N =4,74.10" Hz , on obtient une tache centrale de largeur L, .

268
Données : tanf~0(rad ) ; —=113

237
(26. La valeur de la largeur de la tache centrale obtenue avec la lumiére rouge est :

A L=10mm (B L=97mm [C| L=82mm (D L=77mm E| L=68m

Q27. L'écart angulaire pour la lumire rouge et I'écart angulaire pour la lumiére verte sont liés
par la relation:

@0,:1,139,(13 0=0886, C 6=1136 D 0,=1900, [E| 62,269 |
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Lors d'une scintigraphie thyroidienne, op Injecte d =0, 4y patient un échany
d'activité 7 MBq. L'iode 123 s répartie & 30% dans g thyroide et 70
On néglige le temps de fixation ¢

Organisme,
€S noyaux dans la thyroide, Soi ,"activi
Données : In2=0,69 - e =204

Q32. L'expression du nombre de noyaux d'iode 123 preésent dans Ia thyroide § Vinstant =1, ot

!
K 2.(1‘,11,2 ‘ _Gd, @N’:ﬂi& L p N=—l2 |
S i el Shiry il h2 |

joactif devient néglige fillon inactif)
° "un échantiflon radioactif devient négligeable (échan
I o 'activité d'un échant
Q3 ()nwmndérrﬂquc i
; ve de 20 demi-vie : il o
ﬂpft: ulnc ‘j::‘tt:o: la valeur de I'activité de I'echantillon lorsqu'il devient inactif est :
Apres I'injection,

A d:Qth B J'—'],"Bq (' u:l.‘”q
D asdlly  E aslik




. ~ley "'"": J ' / ﬁ
r— @2%:  Mmétheded o
d’ors. .Une SCangTaphiC lh}IO'ldienne, n in' él _0 a . I ———
activité 7MBq.L‘iode]73 , @ 0=V, unpalientune’chmuillond" )
On néglige e temps de fixa; Szfépam 4ans la thyroide et 70% dang le reste (li(:dlf:l3 i
D 100 des noyaux dans lg thyroide, Soit g |'actvité o
onnées : In2=(,69 - Mg g 0actmtedanslathyroi‘dearo=0,

_hb
fMas a(H)=a,e

x‘é(ﬁan(’I‘PF@u c‘f\//f@} I'M\’JC{TOLD at- "?Ul'i/z

3
N="4ln 2 G
A ll:zl B (\‘b'-.-afn? C N’:& ‘D N:_aL E N=ll_ | - M X ?al-ﬂ/&

’l)
033, On considére que |'activité d"un échantillon radioactif devient négligeable (¢chantillon inactf) - QO l“'[ )

aprés une durée de 20 dem-vie —_— 0 @

Aprés l'injection, la valeur de I'activité de I'échantillon lorsqu'il devient inactif est :
;\ d= ih B(I B (= l." Bq (' (= “4 Hq a
D u:HBq@ a=215g © 6
Q X
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_ ¢ -L
T

Q32. Lexpressi .
i T Oy Mie & noyaux diode 123 présent dans Iy thyroide i ingtant
e Sy 1 SO :ll,? “t:.
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Lors d'une scintigraphie thyroidienne, op Injecte d =0, 4y patient un échapy
d'activité 7 MBq. L'iode 123 s répartie & 30% dans g thyroide ef 70%

Q32. L'expression du nombre de noyaux diode 123 présent dans Iy thyroide i ingtant (=1, ot
-_2'%11:: | ,_00112 v_ao-’n | _i N=’l‘J ‘
Shadl Rl m D TS RLIIT

——

Q33 On considere que I'activite dun échantillon radioactf devient négligeable (échantllon inactf)
3 Un cons o5

aprés une durée de 20 den-vie Sl de W lakaad "il devient inactif est ;

\prés I'injection, la valeur de I'activité de I'échantillon lorsqu'il devient inactif st
Apr ‘

A a=56B a=l4Bg ¢ a=3dBy
D a=41B @ a=21B
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_{—l‘ .’h’*'l'ﬁirm' a"“’,’l I'un co ndensateur : (9 points)
On considére le montage de la figure (1). A I'instant 7, =0, on place I'interrupteur K en position (1),

La courbe de la figure (2) représente I'évolution de la tension u, (1) aux bornes du condensateur.
Donnée : [, =0,5mA

? MK Q) uoV)
| x
| ko 3
\
1 (o = uc R 4 ‘
. I 4
[ >
0 4 t(s) ’
Figure 1 Figure 2 ‘

Q34. La valeur de la capacité est :

[A] C=54F [B] C=204F C| C=554F |p| C;]20#F(‘=SOOyF

4
Lorsque le condensateur devient chargé, on place X en ""' V) 7
position (2), & un instant pris comme nouvelle origine des dates \] ! LFlgure 3
(t,=0). Lacourbe de la figure (3) représente 1"évolution de j{ 1
u.(r). _|
La tension aux bomes du condensateur s'écrit : \ |
Sl WA B R S
u.(t)=A.e * avec A constante. '-‘
S EL \— @
/ F \\ ;
\ | 5
_Q35. Lesvaleursde 4 et Rsont: : Bk s b st
A=6V A=10V A=10V 5 A=5V E’ A=10V
| R=S0Q | | R=100Q | | R=200 Q | | R=05kQ | R=1kQ

036 L’intensité du courant eleclnque alinstant 1, =0 est :

A 1—3’0mA B i',=—"00mA C Iy =250 mA

D '-’oom t i, =-10 mA

(I



_{—l‘ .’h’*'l'ﬁirm' a"“’,’l I'un co ndensateur : (9 points)
On considére le montage de la figure (1). A I'instant 7, =0, on place I'interrupteur K en position (1),

La courbe de la figure (2) représente I'évolution de la tension u, (1) aux bornes du condensateur.
Donnée : [, =0,5mA

| MK @ scV)

| x

| b Y

\

1 c e R 1

‘. e

0 4 t(s)

Figure 1 Figure 2

Q34. La valeur de la capacité est :

»A_ _»AC=5ﬂF B C =20 uF 7 C. C=55uF p D‘. C=7]720,UFA7E C =500 uF
4
Lorsque le condensateur devient chargé, on place X en ""' V) R
position (2), & un instant pris comme nouvelle origine des dates \ ‘ ‘ LF'Z‘"'C 3
(t,=0). Lacourbe de la figure (3) représente 1"évolution de j{ 1
u.(1). §
La tension aux bornes du condensateur s'écrit : \ |
= () 1 ] | =
u-(t)=A.e ¥ avec A constante. '-‘
2 L \ \— 5
g \\\ ————
—— S &
Q35. Les valeurs de 4 et Rsont : ¢ _ 0,5 2l 20 (s)
A=6V A=10V A=10V b A=5V A=10V
| R=50Q | | R=100Q L | R=200Q | R=05kQ

036 L’intensité du courant eleclnque alinstant 1, =0 est :
Al i =320 mA B i,=-200 mA cli Iy =250 mA

D i,=200mA E =-10mA |

R=1kQ

i




On considére lc monmbe de la ﬁl.urg lll \ l instant 1, =0, on plnccl interrupteur K en position (1),

La courbe de la figure (2) représente I'évolution de la tension u, (1) aux bornes du condensateur.

Donnée : [, =0,5mA

@%

. e -
| | , - er ((H- = Hem
| MK @ W\daﬂvl—& d"e ﬁq’ﬁ - - — (@)
| b R
[

i R 4 [ \ ,-— - -— L’L MOn
| | dmi A= L b= T —
\ >
: 0o 4 t(s) ' R
Figure 1 Figure 2
_Q34. La valeur de la capacité est : - B - ‘A‘O
A C=5u4F |B| C=204F C C=554F [D| C=1204F [E| C=500uF - T
R 3
Lorsque le condensateur devient chargé, on place X en ""' V) & I I o
position (2), & un instant pris comme nouvelle origine des dates TRE — |Figure 3 ‘2
(1,=0). La courbe de la figure (3) représente |'évolution de j![ ‘ 1 — I O
| | — -
u.(r). | ‘
La tension aux bomes du condensateur s’écrit : \
Sl L & il
u-(t)=A.e ¥ avec A constante. '-‘ - 8 ,
/ \\ o
1% = N~
_Q35. Lesvaleursde 4 et Rsont: il s TL s
A=6V A=10V A=10V 5 A=5V E’ A=10V
| R=50Q | | R=100Q | | R=200 Q | | R05kQ | R=1kQ

036 L’intensité du courant eleclnque a l’mstant 1,=0 est:

A 1—3’0mA B i,=-200 mA C i =250 mA

[ i —wom@ i, =-10mA




Q7. L énerge lecrique emmagisinee duns e condensateur & n intant 1 'exprime par a elation

g s
f==Cu.
9

Lo valeur de & o instant £=0,25¢ el
v =l B £ € €30 D £=68m b 4=90n
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Le montage de la figure (1) pgnml de chars.er en méme temps deux condensateurs de capacité C et
C,tel que C, <C, . Les deux conducteurs ohmiques ont la méme résistance R=R=R. A I'instant

=0, on ferme I'interrupteur K . Un systéme d'acquisition permet d'enregistrer I"évolution des
tensions . () et u, (1) (figure 2).
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Q38. Les valeurs des constantes de temps 7, et 7, des dlpoles RC et R,C, sont :
r,=0,3s r,=0.3s t-0,3s _ =0,6s r,7=-0.9s T
r,=12s 7,=0,6s r,=15s } r2=1,55 E r,=15s

Q39. Les capacités C, et C, des deux condensateurs sont llées par la relation :

a] c,=5¢, [B] ¢,=02G [c] C,=05¢, [p] C,=15C, [E

QA40. A la fin du régime transitoire de la charge du condensateur de capacité C,, la tension aux
bornes du condensateur de capaclté C est

A :—37%5 B u{;-63%E c ul,;=67%.E D u, =33%E ‘ELu(-;Si'?f/«TE
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Le montage de la figure (1) permet de charger en méme lemps deux condcnsaleurs de capacité C, et
C,tel que C, <C, . Les deux conducteurs ohmiques ont la méme résistance R=R,=R. A I'instant

=0, on ferme I'interrupteur K . Un systéme d'acquisition permet d’enregistrer I"évolution des
tensions . () et u, (1) (figure 2).
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Q38. Les valeurs des constantes de temps 7 et des dlpoles RC et RC, sont
NS 7,=03s 3 =0.3s D; =0,6s R C5,=09s
| r,:l,zs 7,=0,65 2=1,5 { 2_1,5s r,=15s

S B — — L ) S

Q39. Les capacltes C et C, des deux condensateurs sont liées par | la relation :

[a] c,=5c, [B] ¢,=026G [c] ¢,=05c, [n] C,=15¢, [E] €,=23C,

QA40. A la fin du régime transitoire de la charge du condensateur de capacité C,, la tension aux
bornes du condensateur de capacité C est :

Al u ¢, =31%E B u(:-63%E lc] u, -67AEJ|) x)._33/o£ EJ_“”%E




Le montage de la figure (1) permet de charger en méme lemps deux condcnsaleurs de capacité C, et

C,tel que C, <C, . Les deux conducteurs ohmiques ont la méme résistance R, = R, = R. Al'instant

=0, on ferme I'interrupteur K . Un systéme d'acquisition permet d’enregistrer I"évolution des
tensions . () et u, (1) (figure 2).
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Q38. Les valeurs des constantes de temps t7, des dlpoles R C et RC, sont
| =03 7,=03s 7 =0.3s D; =0,6s 7=09s
pe r,:l,zs 7,=0,65 2=1,5 { 2_1,5s r,=15s

e

s capacités C, et C, des deux condensateurs sont liées par | la relation :

,=5C, |B] =026 [c] C,=05C, [D] C,=15C, [E] ¢,=23C, |

QA40. A la fin du régime transitoire de la charge du condensateur de capacité C,, la tension aux
bornes du condensateur de capacité C est :

Al u ¢, =31%E B u(:-63%E lc] u, -67AEJ|) x)._33/o£ EJ_"57%E
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Le montage de la figure (1) permet de charger en méme temps deux condensateurs de capacité C, et

C,tel que C, <C, . Les deux conducteurs ohmiques ont la méme résistance R, = R, = R. Al'instant
=0, on ferme I'interrupteur K . Un systéme d'acquisition permet d’enregistrer I"évolution des
tensions u,. (1) et w, (1) (figure 2).
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Q38. Les valeurs des constantes de temps 7, et 7, des dlpoles RC, et RC, sont :
03s rl=0.3s 1-0,35 * =0,6s r,=0.9sw
A | D
2-1,25 7,=0,6s 7,=15s ‘ rzzl,Ss n,=15s

Q39. Les capacltes C, et C, des deux condensateurs sont | llées par. la relation :

a] C,=5¢, [B] G=02G [c] C,=05C, [p] C,=15C, [E] C,=23C, |

Q40. A la fin du régime transitoire de la charge du condensateur de capacité C 1» la tension aux

bornes du condensat rde capaclté C est
A _—37%5(:-63%E c e, = 67% E__L[);_ ._33%5 EL(‘_siZE
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